

今年糖球会 不再烟熏火燎

开幕式首次举行大型晚会

本报记者 杨宁

18日,记者从四方区举行的新闻发布会上获悉,青岛海云庵糖球会定于2011年2月18日至2月26日(正月十六至正月二十四)举行,会期9天。当日,糖球会吉祥物甜甜(右图)首次亮相。今年首次举办大型晚会启动糖球会,并新增加了两条美食街,让市民不出青岛就可品尝到30个国家的美食。



这届糖球会 跟木炭说再见

每年的糖球会上,各种木炭烧烤成了小吃街的一道“风景线”。每个小吃摊都烟雾缭绕,不仅周围的居民反映强烈,来逛糖球会的市民也有意见。记者了解到,为了提升节会的整体档次,今年糖球会全面取消木炭烧烤。

“今年糖球会所有的烧烤都改用了液化气,木炭烧烤将成为历史。”四方区市场建设服务中心主任贾春晓表示。木炭烧烤对周边环境造成破坏,还存在很大的火灾隐患,燃烧木炭的烟雾也让周边居民烦恼。虽然没有了木炭烧烤,但是市民仍可在糖球会上品尝到各种烤肉。

“经过改造,本次糖球会新增了中华美食街和遵化路特色小吃展销区。”青岛海云庵民俗文化街区开发建设有限公司董事长李建新告诉记者。在引进全国各地小吃的同时,本次糖球会还打造了较为高端的中华美食街。美食街的商家都是曾参加过世博会、北京奥运会的美食团队。这些参与过国际节会的餐饮项目经营更为成熟。许多食品都是直接从国外进口的,例如西班牙的吉士果、意大利的通心粉等等。

继2010年台湾特色美食在糖球会上大获成功后,位于杭州路西侧,兴隆路东侧,兴中路的中华特色美食街今年将再次成为亮点。据了解,今年糖球会在保留了原有的特色小吃展销区之外,还增加了粤港小吃街和中华特色美食街,仅小吃摊位就有256个,让市民不出青岛也能品尝到30个国家70余种异国美食。

大型晚会启动糖球会

青岛海云庵糖球会开幕式大型文艺晚会于2月18日在青岛国信体育馆举行。届时,晚会将邀请香港明星谢霆锋、台湾明星赵传和孟庭苇、表演艺术家张家声和北京凤乐团等同台演出,将为岛城人民奉献一场精彩演出。

会将突出糖球会的民俗特色。”青岛时空演出有限公司董事长、开幕式主题晚会总导演王建钢告诉记者,本次晚会演职人员将达到500余人,舞台通过LED视频体现活动主题。融入舞美制作的多场景变化,场景效果华丽、大气,将打造成海云庵糖球会的品牌文化活动。

70项文化活动邀市民参加

本届糖球会以“民俗文化惠四方——人情味、老感觉、新四方”为主题。整体活动分为民俗文化主题活动、民间商贸展销活动和形象推广展示活动三大板块。其间,将组织举办民俗文体活动38项,展示游览活动2项,曲艺演出6场,社区文化活动70余项。

此外,2011年糖球会在保留狮王争霸赛、木偶戏表演、折子戏展演、摄影抓拍比赛等传统文化活动的基础上,将邀请国家级非物质文化遗产项目来糖球会展演。同时,还将组织生肖兔、布老虎、捏面人等20余项非物质文化遗产项目进驻海云庵民俗街,为市民献上一场民俗盛宴。

百米龙头风筝将亮相文化街

市北开“三会” 部分路禁行

本报通讯员 高海 王友科 本报记者 赵壁

18日,记者从市北交警了解到,年货大集、萝卜会和元宵山会三会举行期间,昌乐路、滨县路和沽化路部分路段将禁止机动车通行。据悉,萝卜会和元宵山会期间,将有两百多米长的潍坊龙头风筝在文化街亮相。

“三会聚在文化街” 交通要管制

据了解,2011年1月20日至30日(腊月十七至二十),举行市北区年货大集。2011年2月11日至17日(正月初九至十五)举行萝卜会和元宵山会。三场盛会的主会场都在青岛市文化街(昌乐路)及

周边的沽化路、滨县路、青岛天幕城。萝卜会和元宵山会的分会场还有,儿童公园、当代广场、浮山新区六小区文化广场、福林美地。

市北交警表示,盛会举行期间,昌乐路(华阳路口至

利津路口段)、滨县路(华阳路口至利津路口段)、沽化路(昌乐路口至诸城路口段)实行交通管制,禁止机动车通行。曹县路与昌乐路、滨县路相交路口允许机动车南北向直行通过路口。

百米龙头风筝将亮相

市北区文化新闻出版局艺术总监聂女士介绍说,即将开始的年货大集能预热萝卜会和元宵山会,聚集了传统过年可能用到的南北特产和本地土特产,章丘大葱、金乡

大蒜、马家沟芹菜、胶州大白菜等都是直销给市民,“这样既满足了市民的购物需求,又聚集了年味。”聂女士说。

2011年的萝卜会和元宵山会还请来了潍坊的国家非

物质文化遗产“潍坊风筝”和“杨家埠年画”。聂女士说,届时会有两条百米长的潍坊龙头风筝在文化街亮相三天,而且市民还可以亲眼领略风筝和年画的制作过程,大饱眼福。

6处停车场仅有1000余车位

市北交警介绍,在会场附近有六处停车场,共计1000余车位。最大的是由诸城路、滨县路、曹县路和沽化路四条路围出来的文化街社会临时停车场,能容纳600余辆车。辽宁路装饰材料城和寿光

路天幕城地下停车场能分别停放200辆车。此外还有辽宁路珠宝金楼门前、同泰橡胶厂院内、峰山路立体停车场三处共能容纳200余辆车。

市北交警介绍,2010年萝卜会和元宵山会期间,没

有发生因停车造成的拥堵状况。2010年与会人员达到350万人次,其中70%的人乘坐公共交通工具到会。市北交警建议市民尽量乘坐公共交通工具,交通不堵了,逛会心情也顺畅。

相关链接:车辆绕行路线和应急方案

社会车辆进入文化街社会临时停车场绕行路线:(1)由西向东行驶进入社会临时停车场的车辆,经辽宁路、华山路、昌邑路、沽化路,进入诸城路(昌乐路文化街北侧,诸城路的曹县路至沽化路口段)临时停车;(2)由东向西行驶进入社会临时停车场的车辆,经台东一路、辽宁路、利津路进入诸城路(昌乐路文化街北侧,诸城路的曹县路至沽化路口段)临时停车。过境车辆绕行路线:(1)由西向

东行驶过境的车辆,经东西快速路由山东路向北行驶或辽宁路由泰山路、青海路、孟庄路向北行驶;(2)由东向西行驶过境的车辆,经台东一路、威海路、登州路、泰山路、商河路向西行驶,或沿台东一路、顺兴路、长春路或经沈阳路、杭州路向北行驶;

当文化街(辽宁路、利津路口)道路车辆达到饱和时,辽宁路自西向东行驶的车辆,设置三处社会车辆分流闸点:(1)东西快速路市立医

院桥向东分流;(2)辽宁路、泰山路路口,向泰山路、青海路、孟庄路向北分流;(3)辽宁路、华阳路路口,向华阳路、内蒙古路、杭州路向北分流。同时,沿台东一路、辽宁路自东向西行驶的车辆,设置三处社会车辆分流闸点:(1)东西快速路海信立交桥向西东分流;(2)威海路、台东一路口、向登州路、泰山路口、商河路西分流;(3)辽宁路、台东一路口,向顺兴路、长春路、沈阳路向北分流。

鸡蛋打“保健牌” 抢占节日市场

专家表示“保健”鸡蛋不可信

本报1月18日讯(记者 苑菲菲) 临近春节,各种年货礼盒开始争相促销。18日,记者采访发现,不少鸡蛋都戴上了“土帽子”开打保健牌,做出调整免疫力、改善睡眠、美容减肥的宣传。营养专家表示,鸡蛋所含营养成分大同小异,差别不大,并不具有特别的保健作用。

18日上午,在人民路一大型卖场促销专区,摆满了各式各样的鸡蛋礼盒。土鸡蛋、柴鸡蛋、乌鸡蛋、草鸡蛋……各种眼花缭乱的称呼让市民花了眼。“这种鸡蛋最适合送人,老人吃了能改善睡眠,孩子吃了能益智,女士吃了还能美容减肥。”鸡蛋促销人员表示,喂养母鸡的都是特殊的饲料,因此生产出的鸡蛋其营养价值要远高于普通鸡蛋。但记者并未在其包装上发现任何保健认证标志。

在大润发、家乐福等诸多超市,各种鸡蛋礼盒也都在如火如荼地促销。记者注意到,这些鸡蛋都大同小异地宣传无污染、绿色、保健、低胆固醇、高营养等,但有不少鸡蛋礼盒包装上却没有绿色食品或者无公害食品的认证标志。而有标志的发证单位也不一样,有的是中国绿色食品发展中心许可,有的是青岛绿色食品协会推荐,有的是世界蛋品协会会员。

“这土鸡蛋和柴鸡蛋、乌鸡蛋总比普通鸡蛋营养高吧。”不少选购鸡蛋的市民分不清各类鸡蛋的称呼,但出于对绿色食品的信任,仍旧花比普通鸡蛋贵2—6倍的价格买下了这类鸡蛋。对此,青岛市立医院营养科主任张海平表示,不管是土鸡蛋还是洋鸡蛋,其营养成分均大同小异,其所含微量元素、维生素、矿物质等差别并不大。“一些富硒、富锌的海产品,其微量元素的含量还不如普通的海产品,其功效也没有商家宣传得那么神奇。”张海平提醒称,从健康方面讲,纯土鸡蛋并不适合所有的人,如高血脂的老人就不适合吃土鸡蛋。

